

学会平衡感情天平



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

您好!

我今年34岁,离异已经6年了。我和前夫在孩子1周岁的时候离婚,主要是和前夫性格不和。2009年1月,我认识了小唐,他因为离异一个人来到了上海。

他比我年长8岁,到今年他已经离异12年了。他性格内向,话语不多,但做事情细心周到,我从一开始就很喜欢他。我们从2009年开始同居生活,相敬如宾,一直相处得很好。

2011年他带我去了他家,但是他也不提结婚。去之前他跟我说了一句话,到他家一定要听他妈的话,要是惹她不高兴,就让我滚。突然听到这样的一句话,我心里感觉非常不舒服。这是什么话呀!

2012年的春节,我不想再去他家了。我父母说认识有3年了,一直同居也不像话。于是我告诉他,不结婚我就不再去他家了,因为我觉得很丢人。他为此不高兴,觉得我是要挟他,但是为了不在自己家人面前丢面子,只得答应我结婚。在去他家的火车上,他告诉我他前妻出车祸了,现在恐怕不能结婚,怕她会受不了。我很无语,这到底算怎么回事呢?

今年春节,我说什么也不肯去他家了。他苦苦求我。我毕竟是爱他的,想想也就算了,等了那么久也不在乎多等一年。他也答应了领结婚证。可到了他们家,他说他忘记带离婚证,没办法办了。我看不出他有一点内疚,他也承认是故意不带的,因为还不了解我,还需要考虑。

一起生活了4年多,他竟然说出这样的话,让我非常恼火。特别是看到他前妻一天一个电话,我的气更是没处发。我每天在家帮他妈做饭打扫,这也没什么,可是我看到他从前妻那里回来,高高兴兴,就火了,和他大吵了一架。从那以后,他妈每天给我白眼。走的时候她把我带来的特产和我父母送他们的东西全部扔了出来。

我也有父母,和前夫也有孩子,可这么多年来,我把时间都给了小唐。我们虽相处4年多,可他妈不让他来我家,所以他没在我家过一个年,一年到头也不去我家一回。去年因为去接我,在我家算是住了两天。唐虽说是硕士毕业,可我不靠他养活。他对我的父母非常冷漠。我母亲做心脏手术,他一句话也没有,一回也没去看过。他妈患胆结石,接到上海,我每天很早就去医院,给她按摩、捶背。到最后,他们母子竟这么对我!

我真的是受够了,我生病,他骂我抽风。我晚上做恶梦,拍醒了他,他就直接给我一耳光。哀,莫大于心死。

我收拾行李走的时候,心却很痛。没有他妈在,他一直对我还是很好的。我对他妈好,胜过对自己的母亲。可是他却不肯结婚以至伤害我母亲,我该怎么办?

用年龄考验男人

她有一个完全趟过了青春的年龄,但有一张停留在青春里的脸,加上还有点才气情趣,单身的她在虚拟世界和现实世界里,便多少有点招蜂引蝶的意味。

男人们挤上来时,一般都会问起她的年龄。她从不回避这个问题,然后,她要看男人们的不同表现。

有的男人在听到这个数字后,表现得很失望,抑或很失落。也有男人在听到这个数字后,表现得很惆怅,抑或很无奈。还有的男人在听到这个数字后,坚决表示不相信,或叫不死心,或是不愿面对现实。说到底,都是怀有失望的心情。

接下去,有的男人得到这个数字后,逐渐隐去了。这一类男人,或许是想,我要是与她

恋爱结婚,但她大我那么多,父母家人一定会不同意,且自己也觉得心里过不了这一关,所以,还是在最初就保持距离为好。于是,这一类男人在她的世界里淡出了。

再有的男人得到这个数字后,虽有短暂失落,但接着又释然,跟她继续联络。这一类男人,或许是想,我可以只与她恋爱,若父母家人能接受,或是两人能相处得来,再考虑将来。若受到阻挠,或是她不适合我,说分手也不迟。于是,这一类男人抱着模棱两可的心态继续不冷不热地与她联络。

有喜欢隐瞒、刻意掩饰,甚至修改身份证件上的年龄欺骗别人的女人说她,你傻啊,说个年轻一点的岁数不好吗?反正你看上去也很年轻!她笑而不答,因为她知道,她说出这个

个错,对一个不愿许给你未来的男人,你还不离不弃更是错上加错。

不要把一切归咎于他有恋母情结,那不是重点。不管你想不想,也不管你愿不愿承认,你都要明白一点,这个男人不爱你。

世上任何一个男人,如果爱上了一个女人,那她会是他心中的女皇,他会愿意为她付出所有,他会注意到她感情上的小波动、身体上的不舒服,她的要求,他都会尽力去满足,他会维护她,支持她,保护她。

在你的这个男人身上有这些么?

你要求结婚他推三阻四,一再拖延,你看见他的诚意了么?和前妻离异12年,还藕断丝连,你看出他的花心了么?你生病,他不是细心呵护,而是骂你抽风,你看出他的冷酷了么?对他父母要百依百顺,对你的父母却忽略、拒绝,你看出他的绝情了么?

你晚上做恶梦,不小心拍醒了他,他甩手就给你一巴掌。多狠啊,难道这还不能打醒你,告诉你果断地离开这个不知尊重别人的男人么?

你为什么会做恶梦?因为你害怕,因为你没有安全感。一个婚姻幸福的女人在爱人的喃喃情话里只会甜甜地微笑,而不是时常被恶梦惊醒。如果一个女人在一段感情里没有感受到她需要的安全,那这段感情还是不要再继续下去为好。

这样一个忽略你、伤害你、拒绝你、你却还拿他当个宝,你是真的生了病,你的病根在你自己身上,要治愈,首先要明白,感情是什么,婚姻是什么。

如果一段感情里,没有尊重,没有爱怜,没有自由,没有呵护,那要做的不是继续,而是舍弃。你还年轻,没有必要把自己美好的生命浪费在一个不在乎你、不疼爱你的男人身上,为了这样一个人,你不觉得自己这么多年的付出是一个笑话么?

勇敢地走出这段感情,没有谁可以左右你的幸福,没有人可以让你放弃自我。断了这段情,忘了这个人,找份新感情,开始新生活吧。

柳韵



恋爱讲义

变成对方的样子

A喜欢女孩子T,于是T喜欢做的事,也成为A喜欢做的事。T读英语,A最头痛读英语,这时却能坐住苦读,从前A一直认为自己不是读英语的苗子,可是读着读着,他发现英语其实并不如之前想象的那样难读。T喜爱看书,泡豆瓣,之前小混混一般的A,居然也拿起了杜拉斯的《琴声如诉》,并在豆瓣读书注册了账号。

认识一对老夫妻,七十多岁,伉俪情深,平时喜欢穿相同颜色的衣服出门散步。他们都喜欢吃糯米食物,喜欢听沪剧,看电视从不争抢遥控器,因为都比较钟情外国电影。有一次他们参加社区举办的夕阳红活动,主持人分别问夫妻俩:“如果小别,最担心对方什么?”夫妻俩的回答居然几乎一样,老先生说:“不担心别的,就担心她懒、图省事,一个人在家不好好吃饭。”老太太说:“担心啥?担心他在家不好好吃饭瞎凑合呗。”

爱情将原先的他们打碎了,然后重新塑造成对方的样子,一样的习性,一样的思维,相同的爱好,一致的节拍,老夫妻俩在黄昏中散步时,就连悠然的步子都是如此相像。

热恋中的男女能够迅速变成对方的样子,能一辈子坚持下来不容易。恋爱时,喜欢上对方喜欢的颜色,喜爱听对方喜爱的歌曲,不知不觉和对方保持同一种穿衣风格,就连语气与手势都如此相像……不过大多数情况下,这种改变不会持续太久,随着爱情不再浓烈,我们如梦初醒,逐渐恢复自我,会渐渐地和对方不再一样。

相同与不相同都是一段历程,相同不绝对代表爱情,不相同也不代表不再相爱了,但和对方变得一样的日子,是一段最值得怀念与咂味的回忆吧!

(杨紫)

情感测试

你为爱能冒何风险

假设你有一天漂流到孤岛,在废弃的船上找到一些干粮及几本书,你会选择携带哪一本书,陪你在岛上度过孤单日子呢?

- A.长篇小说
- B.另一半的写真集
- C.百科全书
- D.经典文学

解析:

选择A 说明你未来的婚姻生活很有条理,在稳定中求成长,因为之前在谈恋爱的时候,你们已经对未来做好完整规划,并且都有“婚姻是长期抗战”的心理准备。

选择B 虽然浪漫与激情是平淡生活的催情剂,可是那还是不能当饭吃。生活有很大一部分是在过平常日子,要顾及一家子的温饱。你有点不切实际,另一半也差不多,除非上一代留有家产,不然可能会常为钱财起争执。

选择C 婚前你当然会希望谈场轰轰烈烈的恋爱,可是你也很务实,会为一家人的幸福打拼。把所有责任都扛在肩上,愿意牺牲自己。你的伴侣,会受到你的感化,即使再爱玩,最后也会以家庭为重,和你并肩作战。

选择D 你重视心灵交流,找到的伴侣一定要能与你共同成长。在婚后两人还是会需要一些独立的空间,能够一起分享、思索人生真谛。这样的情感伴侣,在理想的状况会非常和谐,失控的时候则会产生疏离感。

(小Q)

真实的数字,省去了很多程序。一来,她不喜欢欺骗和撒谎。二来,年龄是自然生长的东西,由不得你弄虚作假,迟早,它是要显露出来的。再者,她在说出这个年龄时,就把问题抛给了那个男人。你若接受姐弟恋,那么就好好相处。或者你是玩玩而已,或者你会世俗地在意年龄而离开,总之有种种想法的,都在知道这个真相后,尽快表现出来。

如此,省了她用长时间去看清对方的观念和为人。失去那因为一个数字就消失不见的男人,也不用浪费彼此的时间,岂不更为简单。

所以,她觉得用一个叫年龄的东西,看懂了许多来来去去的男人,这个,是一个人的坦诚真实所得的回报。(欣婉)